Haarlem

Datum

Ons kenmerk
Contactpersoon
Doorkiesnummer
E-mail

Bijlage(n)
Onderwerp

Gemeente Haarlem

Drs. Jur Botter, MPA.
Wethouder Wmo, Welzijn, Volksgezondheid, Cultuur en Vastgoed

Retouradres: Stadhuis, Postbus 511 2003 PB Haarlem

Aan de leden van de commissie Samenleving

24 januari 2017

2017/42710

F. van Hattem

023 5113609

fdjhattem@haarlem.nl

aantekeningen gesprekken raadsmarkt
Subsidies basisinfrastructuur

Geachte leden van de raadscommissie Samenleving,

In het afgelopen jaar heeft de (subsidieverstrekking aan de) basisinfrastructuur
sociaal domein een aantal maal op de agenda van de commissie Samenleving
gestaan.

ik heb u naar aanleiding daarvan uitgebreid geinformeerd over de verstrekte
subsidies 2016 — 2019 en over de verantwoording van de subsidieverlening 2015.
Op 19 januari is door mw. Ozogiil en de heren Brander en Botter een raadsmarkt
subsidies basisinfrastructuur georganiseerd waar u met een vertegenwoordiging
van de organisaties over de basisinfrastructuur heeft gesproken . Op basis van
deze gegevens en gesprekken kunt u een beeld vormen van de basisinfrastructuur
in Haarlem en aan het college meegeven of en hoe u verandering zou willen zien in
deze basisinfrastructuur. Het project ‘Burenhulp’ en de aanvaarde motie
‘Zelforganisaties, het cement tussen de stenen’ kunt u bij deze discussie
betrekken.

Ik geef u voor deze discussie mee dat veranderingen ofwel binnen het huidige
budget moeten plaatsvinden door bestaande inzet niet meer te doen, ofwel door
het beschikbaar stellen van extra middelen.

De hierboven genoemde overzichten zijn reeds in uw bezit. Hieronder vindt u een
beknopte puntsgewijze van aandachtpunten uit de raadsmarkt’, en geef ik korte
toelichtingen op het project ‘Burenhulp’ en de motie ‘Zelforganisaties’.

! Er zijn geen volledige verslagen gemaakt van de gesprekken. De uitgewerkte
aantekeningen zijn als bijlage bijgevoegd.

Gaarne bij beantwoording ons kenmerk vermelden
Stadhuis, Grote Markt 2 Haarlem - Telefoon 14023
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Raadsmarkt 19 januari

Organisaties zonder subsidies van de gemeente

-Er is veel aanbod, maar soms moeilijk vindbaar (incl. sociaal wijkteam en sociale
kaart) en ook niet op alle plekken in de stad.

-Met name bij de jeugd worden niet alle doelgroepen gevonden/bediend
-Oudkomers krijgen te weinig aandacht.

-Onvoldoende mogelijkheden om je met je eigen talenten en kwaliteiten nuttig te
maken.

-Zelfstandig wonende ouderen zijn niet eenvoudig te bereiken.

-Groepen die hun wensen/behoeften niet kenbaar weten te maken worden niet
gevonden.

-Vertrouwen, empathie en continuiteit in de (beginnende) contacten zijn heel
belangrijk

-Gebruik wat er al is als aanknopingspunt, bijvoorbeeld een supermarkt.
-Informeel aanbod ‘laat lekker gebeuren’.

-Samenwerking met meer oog voor het grotere belang in plaats van het eigen
organisatiebelang.

-Nieuwe initiatieven krijgen onvoldoende plek door de gevestigde belangen;
mogelijkheden verbeteren door ‘spreekuren’ van gemeente en
welzijnsorganisaties samen.

-Structureel voortzetten nieuwe initiatieven moeilijk door gevestigde belangen .

Kleinere organisaties met subsidie

-Bij de samenwerking tussen jeugdorganisaties heeft het aanbod verbeterd.
Jongeren met minder zichtbare problemen worden nog onvoldoende bereikt.

- Ervaringsdeskundigheid is een goede vorm van aanbod. Voorbeeld: De
Herstelacademie (ondersteuning, advies, educatie en zelfhulp door en voor
kwetsbare mensen) is een vorm van aanbod tussen professioneel aanbod en het
zelf doen in, aanvullend op welzijn. Samenwerking met de bestaande inzet is goed,
maar wel met behoud van eigen identiteit.

-Kleine initiatieven komen niet of niet makkelijk binnen bij de grotere organisaties. -
Budget voor het uitvoeren van die initiatieven binnen zo’n grotere organisatie is
daarbij een probleem.

-Belangenorganisaties zoals de ouderenbonden maken gebruik van ondersteuning
(Vrijwilligerscentrale), maar vinden het moeilijk hun inzet gefinancierd te krijgen.

Grotere organisaties met subsidie

-Veel budget ligt vast in accommodaties en relaties met anderen.

-Het is voor alle organisaties, groot en klein, moeilijk iedereen te bereiken.
-Met de sociale kaart worden ook niet alle doelgroepen bereikt.

-De brugfunctie met nieuwe initiatieven wordt ingevuld (ontwikkelen,
fondsenwerving, accommodatie).

-Integratie sociaal wijkteam en loket levert nieuwe klanten op voor welzijn.
-Sociaal wijkteam krijgt geleidelijk meer zicht op ontbrekend aanbod.
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-Eigen gezicht voor organisaties blijft belangrijk.

-CIG en onderwijs moeten dicht tegen elkaar aan zitten.

-Maatwerk voor doelgroepen sociaal wijkteam in de basisinfrastructuur is lastig, te
weinig capaciteit voor innovatie.

Project ‘Burenhulp’

Project Burenhulp gaat over de methodiek om bewoners enthousiast te krijgen
zich vrijwillig in te zetten als straatcoérdinator. Deze straatcodrdinator
onderhoudt contact met de bewoners en ‘match’ daarna vraag en aanbod in de
straat. Burenhulp werkt samen met welzijnsorganisatie Haarlem Effect. Burenhulp
zet in op dichtbij, duurzaam en persoonlijk contact in de eigen straat. In een aantal
wijken is het project succesvol vormgegeven. Mensen leren elkaar eerst kennen en
gaan dan vervolgens als ‘vanzelf’ iets voor elkaar doen.

De gemeente heeft in 2015 een eenmalige subsidie verstrekt van € 30.000,- om
het project verder te ontwikkelen in een aantal wijken.

Bij doorontwikkeling van het project zijn er voor de gemeente nog een aantal
vragen zoals een duidelijke rolverdeling tussen de Burenhulp, BUUV, en het sociaal
wijkteam; zicht op resultaten (bijvoorbeeld in welke wijken de
projectondersteuning zich heeft kunnen terugtrekken vanwege succes van train-
de-trainer) en de verhouding personele kosten — projectresultaten.

Motie ‘Zelforganisaties’

Uit een ambtelijk gesprek met de indieners over de motie ‘Zelforganisaties’ blijkt
dat de strekking voornamelijk organisaties betreft die, vanuit vrijwillige inzet,
activiteiten op kleine schaal uitvoeren en (al dan niet tijdelijk) klemlopen door
geldgebrek of die iets extra’s nodig hebben, bijvoorbeeld voor huur of folders. Het
zijn veelal bestaande activiteiten, niet ondersteund door professionals en voor wie
een subsidieaanvraag een te hoge drempel is. Het kan ook belangenbehartiging
betreffen.

De motie doelt op simpele vormen van (financiéle) ondersteuning en op de
mogelijkheid voor deze organisaties om ‘gehoord’ te worden door de gemeente.
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Plenaire terugkoppeling

De organisatoren hebben drie vragen geformuleerd:

1. Klopt het aanbod dat er nu is voor de inwoners van de stad of worden er
dingen gemist of moeten er dingen anders?

2. Bereiken we de groepen inwoners die de inzet het beste kunnen gebruiken?
3. Is er plek voor nieuwe initiatieven en nieuwe organisaties?

Groep 1

De belangrijkste punten van aandacht die in groep 1 naar voren kwamen zijn:

De budgetten van de organisatie liggen voor de helft vast in vaste verplichtingen.
Deze verplichtingen bestaan uit huur van gebouwen en uit subsidies die worden

doorgegeven aan andere organisaties. Ongeveer de helft van het budget is daarom
maar flexibel budget.

Vraag 1

Het aanbod komt in grote lijnen tegemoet aan de vraag van de maatschappij.
Missende zaken dienen zich zelf aan. De partijen die samenwerking zoeken met de
grote organisaties worden bezien en vervolgens gefaciliteerd door middel van het
bieden van een locatie waarbij een kleine huur wordt gevraagd, en door het bieden
van kennis. De brugfunctie naar onbekende en lastig te bereiken doelgroepen wordt
als punt van aandacht onderkend.

Vraag 2 en 3

De vertegenwoordigers werd voorgelegd dat uit de cijfers blijkt dat niet alle
doelgroepen worden bereikt. De Sociaal Wijkteams geven aan dat de toeleiding
mettertijd beter zal worden omdat de wijkteams meer bekend zullen worden met het
complete aanbod. Het Sociaal Wijkteam is een lerende organisatie die inzet op een
betere bereikbaarheid door onder andere het instellen van nieuwe telefoonnummers
en twee nieuwe teamleiders. De bereidheid tot samenwerking is bij de verschillende
organisaties sterk aanwezig.

Groep 2
De belangrijkste punten van aandacht die in groep 2 naar voren kwamen zijn:

Vraag 1
Het huidige aanbod klopt, er wordt echter een aantal doelgroepen gemist. Jongeren

die op school goed presteren maar thuis problemen ondervinden, zijn hier een
voorbeeld van.

Vraag 2 en 3
Er is plaats voor innovatie en voor nieuwe initiatieven. De Herstelacademie is een
voorbeeld van aanbod dat zou kunnen worden verbreed. De Herstelacademie biedt

nu de schakel tussen het welzijnsaanbod en een moeilijk bereikbare groep van ex-
verslavingscliénten.

De organisaties uit de groep zijn terughoudend als het gaat om deel uit te gaan
maken van een grotere organisatie. Co-creatie lijkt hen wel een goed idee. De




organisaties waken voor het behoud van hun eigen cultuur. Er wordt opgemerkt dat
een gedwongen huwelijk soms wel kan leiden tot het vullen van een hiaat.

De samenwerking met grote organisaties loopt niet altijd van een leien dakje. De
kleinere organisaties staan menigmaal voor een dichte deur. Het vergt meer
creativiteit om een organisatie zonder subsidierelatie te laten bestaan.

Groep 3
De belangrijkste punten van aandacht die in groep 3 naar voren kwamen zijn:

Vraag 1

Er kan veel, maar er bestaan zeker hiaten in het aanbod. Er is bijvoorbeeld veel
aandacht voor nieuwe groepen vluchtelingen, terwijl degenen die al langer in
Nederland verblijven hulp wensen om zich nuttig te maken in de maatschappij.

Vraag 2

Kleine organisaties hebben zich niet over alle wijken verspreid. Het initiatief
BUUV is bijvoorbeeld niet in alle wijken te vinden. Er mist aanbod voor
risicojongeren, waarbij het van belang kan zijn ‘om er op tijd bij te zijn’. Het
bereiken van doelgroepen is lastig. Omdat er sprake is van projecten, is continuiteit
een probleem. Er zijn een warm onthaal en continuiteit nodig. Kan er worden

aangehaakt bij de informele netwerken, zoals de vriendenclub Zwembad de
Houtvaart?

Vraag 3

De organisaties zonder subsidierelatie krijgen niet echt de ruimte. Dit wordt anders
beleefd bij de grote organisaties. De vragen die leven zijn waarom er alleen per
doelgroep wordt gekeken en of dit breder kan. Is het mogelijk de inloop te
combineren? Er lijkt sprake van eilandvorming. De mogelijkheden voor aansluiting
bij grotere organisaties wisselen sterk. Indien de organisatie de weg niet kent bij de
gemeente is aansluiting ook lastiger. De organisaties hebben de wens tot
samenwerking en sloten de bijeenkomst met de slogan ‘Samen voor elkaar’.




Haarlem

Aantekeningen raadsmarkt 19 januari 2017

Onderwerp: subsidiering in de basisinfrastructuur
Groep: partijen waarmee de gemeente geen subsidierelatie mee heeft.
Voorzitter: Martien Brander

Aanwezig:

Wereldkeuken: Mirjam Rentema
Inwoner: Cocky

Vrouwengroep Tabitha: Nacima Khelfi
ReBup: Marion v.d. Vegt

Uit voor Oud: Marieke Boon

KBO Ouderen Adviseur: let Woerde
Paleis Noord: Elvira ter Horst

Ouderenpartij: Frans Smit

Actie Partij: Jan Baaijens

CDA: Mosthapha El Aichi

D’66: Pascal Spijkerman

Namens Stichting Doei en Trots: Jack Armand

Schriftelijke reactie van Irish Verwey.

1. Klop het aanbod dat we nu hebben voor de inwoners van de stad of worden
dingen gemist/moeten dingen anders?

Hieronder een opsomming van de belangrijkste opmerkingen van de
aanwezigen in antwoord op vraag 1:

- Voor boven de 60 jaar is er een groot aanbod in het sociaal domein.

- Molenwijk. Dit is geen aandachtswijk met als gevolg dat er geen aanbod is
voor de bewoners naast het aanbod van Vrouwengroep Tabitha. Sommige
bewoners vinden de weg naar voorzieningen buiten Molenwijk, maar er is
een grote groep die onvoldoende mobiel is.

- Eris nu veel aandacht voor vluchtelingen/statushouders. De groep die
enkele jaren geleden is gekomen voelt zich achtergesteld. Zij ervaren
weinig aandacht, zijn eenzaam, hebben een achterstand op de
arbeidsmarkt en voelen zich verloren.

- Eris een groot aanbod maar het aanbod is moeilijk vindbaar.

- Schalkwijk, mensen (met name mannen) willen zich nuttig maken met hun
eigen talenten en kwaliteiten. Daar is in Schalkwijk onvoldoende
mogelijkheid voor.

- BUUV is niet overal in Haarlem aanwezig.
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- Er worden doelgroepen gemist, zoals risico-jongeren en jongeren van 4
t/m 12 jaar.

- Sociaal wijkteam in de Slachthuisbuurt is niet altijd fysiek bereikbaar.

- GGZ kinderen worden door de GGZ (preventief) niet gevonden.

Bereiken we de groepen inwoners die de inzet het beste kunnen gebruiken?

Hieronder een opsomming van de belangrijkste opmerkingen van de
aanwezigen in antwoord op vraag 2:

- Sociaal wijkteams verwijzen door naar bijvoorbeeld Paleis Noord. Dat is
een verschuiving van het probleem.

- Eris een groep ouderen die op zichzelf woont en een soort cocon om zich
heen hebben. Deze mensen zijn moeilijk bereikbaar ondanks dat hun
mobiliteit wel goed is.

- Tafeltje Dekje wordt genoemd. Men kijkt uit naar de vrijwilligers van
Tafeltje Dekje, die naast het brengen van de maaitijd ook een praatje
maken.

- Continuiteit in contacten is belangrijk, het opbouwen van vertrouwen. Niet
elke keer opnieuw het gesprek aangaan om te vragen wat men wil, maar
snel ‘iets doen’.

- Het is nodig dat men zich welkom voelt, dus de eerste keer bij Dock, HE of
sociaal wijkteams is een empathisch welkom belangrijk.

- Aanbod realiseren in de buurt van een supermarkt. Het loopje is er dan al,
dus is men sneller genegen van het aanbod gebruik te maken.

- Erzijn veel informele circuits waar men omziet naar elkaar en
vriendschappen worden gesloten (bijv. zwembad Houtvaart). De
gemeente moet dit ‘lekker laten gebeuren’.

- Zich thuis voelen en continuiteit en veiligheid in aanbod zijn belangrijke
waarden.

- Eris genoeg aanbod. Alleen is het nodig dat er tussen al het aanbod meer
en betere verbindingen komen.

- Groepen die hun wensen en behoeften niet kenbaar weten te maken
worden niet altijd bereikt. Hun belangen worden dan onvoldoende
behartigd. Niemand anders dan zij hebben daar last van en zij hebben
geen stem, dus is er een probleem.

Is er plek voor nieuwe initiatieven en nieuwe organisaties?

Hieronder een opsomming van de belangrijkste opmerkingen van de
aanwezigen in antwoord op vraag 3:
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- Suggestie: Multigenerationeel project (blijkbaar kan dit niet worden
gerealiseerd vanwege regelgeving van de GGD)

- Ouderen en jongeren mengen met elkaar. Er zijn veel goede voorbeelden
in het land te vinden.

- Mensen moeten voor elkaar iets gaan betekenen.

- Belangrijk: clusteren van organisaties of nauwere samenwerking.
Voorbeeld is de Werktafel waar elke partij vooral voor zichzelf aanwezig is,
en geen oog heeft voor het grotere belang.

- Toegankelijkheid bij de gemeente verbeteren: bijvoorbeeld een spreekuur
voor initiatieven waar dan ook iemand van een welzijnsorganisatie bij
aanwezig is. =i

- Het is lastig om succesvolle initiatieven na afloop van de subsidieperiode
voort te zetten vanwege de subsidierelaties tussen gemeente en
bestaande organisaties.

- De ervaring is dat de grote welzijnsorganisaties niet graag in gesprek gaan
over nieuwe initiatieven.

- Eris geen plek voor nieuwe initiatieven maar er is wel behoefte. De
gevestigde belangen zijn te stevig en deze belangen lijken niet altijd gelijk
aan die van de ‘plekjeszoekers’. Dit geldt ook voor de monopolies op
gebouwen e.d.

- Voorbeeld is Sint Jacob die letterlijk en figuurlijk plek biedt aan nieuwe
dingen.

- Eris verschil in positie en er zijn asymmetrische machtsverhoudingen.

23012017/edb



&~

Haarlem

Raadsmarkt 19 januari 2017
Groep kleine organisaties

Aanwezigen::
- Samenwerkingsverband Jeugd: Lodewijk de Ruiter, Shanti Sunauri,
Hans Luttik
- Stichting samenwerkende ouderenbonden: Hans Riemens
- CBB/ Herstelacademie: Marcia Kroes, Karin Goudsmit
- Vrijwilligerscentrale: Chris Rabbers
- Actiepartij: Joyce Jacobs
- D’66: Anne-Floor Dekker
- Groen Links: Abid Azannay
- Wethouder Jur Botter
- Gemeente Haarlem: Anne-Ruth Leenman
- Gemeente Haarlem: Masha Wight (notulist)

Voorafgaand een korte beschouwing welke organisaties er nu aan tafel
zitten door de raadsleden. Afgevraagd wordt wat de definitie is van ‘ klein’.
De benaming  klein’. Is afhankelijk van de orde van grootte van de
verstrekte subsidie. Mogelijk zijn er nog kleinere partijen qua subsidie.
Sommige aanwezigen zijn in dienst bij een grotere achterliggende
organisatie van de entiteit die nu wordt vertegenwoordigd.
Er wordt een rondje gedaan langs de aanwezige partijen, startend met het
samenwerkingsverband Jeugd. Vragen om te beantwoorden zijn:

- Is er voldoende dekking voor jeugd en andere groepen?

- lIs er voldoende ruimte om te innoveren?

Samenwerkingsverband Jeugd

Dhr. De Ruiter

Het is moeilijk te bepalen of alle vraag al wordt beantwoord door het
samenwerkingsverband Jeugd. Er zijn ook andere aanbieders. Door de
gemeente zijn de aanbieders, die verenigd zijn in het
samenwerkingsverband Jeugd, gevaagd samen te gaan werken. Ze hebben
door al slagen nu gemaakt, maar hebben ook nog wat te verbeteren. Er is
nu een ‘ jeugdgroepenoverleg’ waardoor ze goed kunnen inspelen op de
vraag. Ze richten zich op jeugd op straat, werk voor jeugd, jeugd met
problemen. Ze werken goed samen met het CJG.
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Dhr. Botter geeft aan dat zij 75% van het jeugdwerk uitvoeren en vraagt
zich af of ze, bijvoorbeeld door tevredenheidsmetingen, geen beter beeld
hebben bij of ze voldoen aan de vraag uit de doelgroep.

Dhr. Sunauri

De betrokken organisaties delen een grote doelgroepen, daarom zien ze het
ook als taak om samen te werken. Er zijn onderling ook verschillen
waardoor, afhankelijk van de vraag, jongeren zelf kunnen kiezen waar ze
het beste terecht kunnen. leder heeft ook een eigen identiteit, maar er is
wel meer samenwerking dan eerder. De banden zijn nauwer en daardoor
een gedeeld beeld van de jongeren en betere afstemming.

Mevr. Jacobs vraagt welke thema’s er vooral spelen bij de jeugd.

Genoemd wordt dat er 2 keer aandacht is besteed aan het thema
radicalisering, dat dat wel speelt.

Dhr. Luttik

Het is goed dat samenwerking dingen verbindt. Er zijn nog kwalitatieve
slagen te maken en hij denkt dat ze niet alle vraag beantwoorden. L.v.m.
Een schaarsteverdeling, richten ze zich met name op de jongeren met
topproblemen’. Hij heeft het idee dat er ook jongeren zijn die minder
zichtbaar zijn maar wel problemen en een ondersteuningsvraag hebben. Te
denken valt aan jongeren met een gameverslaving. Dit kunnen jongeren zijn
die zelfs gewoon naar school gaan en dus niet zichtbaar zijn door
bijvoorbeeld schoolverzuim, maar wel nachtenlang gamen met alle
gevolgen van dien.

Dhr. Sunauri noemt dat zijn moederorgansiatie wel een
spookjongerentraject’ heeft waarbij ze letterlijk aanbellen om contact te
zoeken. Dhr. Luttik geeft aan dat de jongeren in zijn voorbeeld nu net niet
onder die doelgroep spookjongeren valt, omdat ze niet opvallen. De groep
is een stuk groter.

Herstelacademie

Mevr. Kroes

De Herstelacademie is recent ontstaan door een initiatief van GGZIngeest,
Brijder en het RIBW met steun van provinciale RSA-subsidie. De
Herstelacademie biedt door en voor peers educatie en zelfhulp voor
mensen met een kwetsbaarheid (in praktijk veelal psychische
kwestbaarheid of verslavingsgevoeligheid) die niet terecht kunnen bij
reguliere hulp. Het aanbod bestaat uit diverse cursussen, trainingen en
zelfhulpgroepen. Het voormalig clientenbelangenbureau (CBB) gericht op
inzet ervaringsdeskundigheid is hier onderdeel van.
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Idee is dat de Herstelacademie verdergaat als zelfstandige organisatievorm,
los van de reguliere (behandel)setting. Het type aanbod past binnen de
basisinfrastructuur: voor en deel mensen zelf.

Mevr. Goudsmit

Aangevuld wordt dat het een deel ondersteuning en advies betreft, maar de
nadruk ligt op educatie (naar voorbeeld van het Recovery College in het
buitenland).

Dhr. Botter vraagt om het dan gericht is op mensen in eigen kracht zetten.
Dat is inderdaad het geval, om mensen daarin te ondersteunen. Alhoewel
mensen zicht niet ergens in ‘laten zetten’, maar het zelf doen. Daar kan je
wel bij ondersteunen en coachen.

Wat het toevoegt in het sociaal domein: mensen met langdurige psychische
problemen, die niet gewend zijn om te participeren, omdat ze denken dat
ze niks meer kunnen, aanspreken op hun talenten. Doel is verbinding weer
met werk, participatie, het ‘gewone lever’, etc., wat ze vaak weer opnieuw
moeten aanleren. Het is een soort herstel of revalidatie in de zin van het
weer gebruik maken van de vaardigheden en mogelijkheden die je hebt.
Mevr. Jacobs vraagt of deze mensen ook terecht kunnen in de
basisinfrastructuur in de zin van het welzijnsaanbod.

Mevr. Goudsmit geeft aan dat er heel veel aanbod is, maar dat deze
mensen daar vaak niet terecht komen. De eigen omgeving is vaak niet
afdoende voor een goed herstel. Het aanbod van de Herstelacademie zit
tussen professioneel aanbod en het zelf doen in.

Mevr. Kroes

Aangevuld wordt dat het huidige GGZ-aanbod nogal gehospitaliseerd is,
waarbij ziekte uitgangspunt is. De Herstelacademie richt zich op verbinding,
vertrouwen met ervaringsdeskundigen over hoe je je leven weer oppakt.
Mevr. Jacobs vraagt of partijen hen weten te vinden. Dat gebeurt steeds
meer. Ze hebben een opstartfase gehad en krijgen een steeds betere
naamsbekendheid bij zowel clienten als aanbieders.

Mevr. Dekker vraagt of zij nu een nieuwe organisatie in het sociaal domein
zijn waar zij als raad nu juist ook ruimte voor willen maken. Dat is het geval.
Veel budget ligt al vast binnen het sociaal domein en als nieuw initiatief is
het daarbinnen, na opstart met RSA-financiering, nog lastig om het vervolg
te kunnen financieren.

Met ervaringsdeskundigheid en kennis over herstel kan het ook goed zijn
om het wiel niet opnieuw uit te vinden en aan te sluiten bij bestaande
zaken. Hetgeen bestond {CBB) wordt ook geintegreerd in de

Herstelacademie. Daarnaast is de wijze waarop wel degelijk anders dan het
bestaande aanbod.
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Mevr. Dekker vraagt door of het lastig is het in te bedden bij bestaande
structuren. Hoe wordt daar als nieuw initiatief op ingesprongen?

Mevr. Smit geeft aan dat zij al 12 jaar over een dergelijk initiatief heeft
nagedacht en dat het momentum nu is gekomen met de komst van de
nieuwe Wmo en de kanteling dagbesteding biedt alleen maar meer ruimte.
Mevr. Dekker vraagt of het nog een optie is meer samen te werken ipv
apart te bestaan als organisatie. Reactie is dat samenwerken en co-creéren
een goede mogelijkheid is, maar wel vanuit de eigen identiteit. Daarmee
ook breder toegankelijk voor alle inwoners met kwetsbaarheid en niet
alleen voor clienten van die ene organisatie.

Geopperd wordt dat inzet ervaringsdeskundigheid in het SWT mooi zou zijn.

Vrijwilligerscentrale

Mevr. Rabbers

noemt dat zij vanuit de VC vaak merkt dat kleine partijen zich graag willen
aansluiten bij grotere organisaties, maar dat zij daar niet binnen komen.
Een voorbeeld is Burenhulp.

Mevr. Dekker vraagt wat ze dan van die grotere organisaties willen. Ze
willen samenwerken. Dhr. Azannay geeft aan dat het een gevolg is van de
keus van de Raad om geen belangenbehartiging te subsidiéren.

Dhr. Botter geeft aan dat Burenhulp er juist wel in slaagt, ze hebben contact
met Haarlem Effect. Vaak wil men naast samenwerking echter ook een deel
van het budget. Voorlopig wordt het innovatiebudget behouden waarmee
nieuwe initiatieven een kans krijgen. De opzet is nu met een pitch voor een
externe jury wat goed werkt.

Stichting Samenwerkende Ouderenbonden

Dhr. Riemens

De ouderenbonden behartigen allen de belangen van ouderen, maar
hebben allemaal andere bloedgroepen vanwege de oorsprong. Vanwege
het doel belangenbehartiging krijgen ze geen subsidie meer, maar blijven
hun doel nastreven. Veel initiatieven zoals eenzaamheidsbestrijding bij
ouderen zijn goed en werken ze aan mee. Ze zijn nu wel meer tijd kwijt aan
het vinden van andere financiering voor het organiseren van bv
bijeenkomsten, vaak op projectbasis.

Dhr. Botter vraagt of ze zich misschien willen richten op alle ouderen in
Haarlem. Dhr. Riemens geeft aan dat het voor de ouderenbond van belang
is om samen met Thuiszorg en SWT te weten wat er achter de voordeur
speelt.
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Mevr. Dekker geeft aan dat destijds is aangegeven aan te sluiten bij
bestaande organisatie zoals de Vrijwilligerscentrale en vraagt of dat ook
werkt. Dhr. Riemens geeft aan dat ze inderdaad gebruik zijn gaan maken
van de kennis en trainingen van de Vrijwilligerscentrale.

Mevr. Rabbers geeft aan dat zij inderdaad mer organisaties trainen dan
eerder.

Dhr. Botter noemt dat er 7.500 leden zijn van de ouderenbonden wat ook
veel contributie oplevert. Dhr. Riemens geeft aan dat dit landelijk is, maar
dat er slechts een deel terecht komt in het lokale. Maar ook zonder geld
sluiten ze wel aan bij initiatieven zoals de Woonvisie, gezien hun missie en
visie.

Mevr. Jacobs benoemt tot siot dat de sociale kaart nog iets duidelijker mag.
Nog niet al het aanbod dat er is, is ook te vinden voor burgers. Wel de
indruk dat er voldoende is. Er zijn mensen nodig die al het aanbod kennen
en daarnaar kunnen verwijzen. Het SWT heeft hierin een rol.
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Verslag groep grote organisaties

Aanwezig in de Antichambre zijn de raadsleden: mevrouw Sterenberg (VVD), de
heer Visser (CU), mevrouw Klazes (GLH) en mevrouw Ozogul-Ozen (SP),
vertegenwoordigers van DOCK/Kontext, MEE, het CJG, Haarlem Effect en de
sociale wijkteams en een ambtenaar van de gemeente Haarlem.

De raadsleden wordt gevraagd of er nog andere vragen zijn.

De heer Visser (CU) vraagt hoe de samenwerking loopt tussen de organisaties en
het CJG en het Sociaal Wijkteam. Zijn tweede vraag is hoe de organisaties denken
over de beeldvorming dat grotere organisaties veel kosten hebben door overhead.

De organisaties krijgen om en om het woord:

Haarlem Effect

Haarlem Effect brengt naar voren dat ongeveer de helft van het budget vastligt
omdat dit wordt besteed aan huren of aan subsidierelaties met andere organisaties.
Er is dus maar een deel van het budget flexibel in te zetten. Haarlem Effect bestaat
uit een platte organisatie met 18% overheadkosten. Ten opzichte van andere
welzijnsorganisaties is dit een laag percentage. Het aanbod sluit aan bij de vraag uit
de stad. Vrijwel iedereen wordt bereikt. De groepen die lastig achter de voordeur
vandaan zijn te krijgen, zoals allochtone gezinnen en jongeren die zijn afgehaakt,
zijn moeilijk te bereiken. Het ‘kunstje’ van het over de drempel krijgen van deze
groepen is voor alle organisaties lastig. De organisaties zijn zich bewust van hun
brugfunctie. Er ontstaan veel kleine initiatieven om deze brugfunctie te vervullen.
Haarlem Effect kijkt of deze initiatieven kans van slagen hebben en indien dat het
geval lijkt, faciliteert Haarlem Effect dit initiatief. Daarbij kan worden gedacht aan
het samen ontwikkelen van het initiatief, gezamenlijke fondsenwerving of het
bieden van een accommodatie, al dan niet in een huurconstructie. Een voorbeeld
ervan is de Buurtcamping. Haarlem Effect meent dat dit past bij de kerntaak van
haar organisatie, namelijk het zoeken naar verbinding. Haarlem Effect denkt dat er
meer mogelijk is in de stad en noemt daarbij dat Haarlem Effect niet de gehele stad
bestrijkt.

DOCK/Kontext

DOCK sluit zich aan bij de opmerking over het feit dat een stevig deel van het
budget vastzit in beheer van gebouwen en andere verplichtingen. Er wordt voldaan
aan de inverdienverplichting door verhuur van ruimtes voor relatief kleine
bedragen. Het kan zo zijn dat een vragende partij in eerste instantie gebruik kan
maken van een ruimte en na enige tijd om een huurbedrag wordt gevraagd. Er zijn
ook structurele huurders, zoals Stichting Samen. DOCK financiert geen andere
initiatieven. In principe kunnen alle organisaties een ruimte huren, mits er plaats is.
Maatschappelijke initiatieven krijgen voorrang. Kleine initiatieven worden bekend
bij de gemeente omdat zij een subsidieaanvraag doen.

DOCK is voorstander van de integratie van de Sociaal Wijkteams met het loket. Het
is belangrijk dat het loket goed zichtbaar is in de wijken. Daarmee komt het
potentiéle aanbod laagdrempelig in zicht, en kan het Sociaal Wijkteam goed
doorverwijzen. Dit zal nieuwe klantenstromen genereren.
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Het Sociaal Wijkteam beaamt dat de integratie van het Loket en het Sociaal
Wijkteam op locatie in de wijk tot betere doorverwijzing zal leiden. Op dit moment
hebben de teams nog niet het volledige aanbod volledig in kaart. Het Sociaal
Wijkteam verwacht een verbetering in de doorleiding. Het is een lerende
organisatie. De wijkteams leren beter aan te geven wat er mist.

De organisaties melden dat de huidige digitale sociale kaart nooit volledig is. Het
up-to-date houden van de kaart is een taak van de organisaties. Dit middel is tevens
niet geschikt voor het bereiken van de doelgroepen.

MEE & De Wering

De brede doelgroep weet MEE van oudsher te vinden. De verwijzing gaat via de

sociale wijkteams, via het Loket en via het hoofdkantoor. Ook de huisartsen weten =1
MEE te vinden. MEE wil wel een eigen ingang behouden. MEE kan zich vinden in

de integratie van het Loket en de sociale wijkteams.

CJG

Het is belangrijk dat de jeugdhulp en het onderwijs dicht tegen elkaar aan gaan
zitten. Dit dient wel budgettair uitgezocht te worden. Van het budget voor
jeugdhulp dient niet het onderwijs te worden gefinancierd. Er wordt hier in de
praktijk creatief mee omgegaan.

Sociaal Wijkteam

Het Sociaal Wijkteam denkt veel bewoners te bereiken. Bewoners die niet zichtbaar
zijn of een mager netwerk hebben, zijn moeilijk op het spoor te komen. De teams
treden veel naar buiten toe en zoeken contact met de spelers in de wijken. De teams
werken voor de heel kwetsbare mensen. Het is een illusie dat deze cliénten volledig
in hun eigen kracht gezet kunnen worden, en er zullen cliénten zijn die regelmatig
zullen worden bediend. Hierbij valt te denken aan ouderen die administratieve
ondersteuning nodig hebben. Het is lastig om voor alle doelgroepen maatwerk te
bieden binnen de basisinfrastructuur. Er mist capaciteit om te innoveren. DOCK
voegt toe dat de maatschappelijk werkers actiever zijn in het voorveld door het
bieden van collectief aanbod.

De Sociaal Wijkteams zullen niet altijd van negen tot vijf bereikbaar worden door
het openstellen van de nieuwe telefoonnummers, omdat de teams veel op pad zijn.
De bereikbaarheid gaat echter wel vooruit en er zijn meer inloopmogelijkheden. Er
wordt een gezamenlijk beeldmerk ontwikkeld en er zijn twee nieuwe teamleiders
aangesteld.

Overige vragen

De heer Visser (CU) vraagt of in de cijfers is meegenomen dat sommige cliénten
veel aanbod consumeren op verschillende plekken.

De organisaties kennen alle wel een aantal van deze personen. De medewerkers
wijzen erop dat het aanbod bijvoorbeeld voor tweemaal per week is.



